

Как оплатить налоги онлайн

1. Какие варианты есть
 2. Как оплатить через личный кабинет
 3. Можно ли обойтись без личного визита
 4. Как узнать свой ИНН
 5. Можно ли оплатить налог за друга
 6. Кто платит налоги за ребенка
 7. На что обратить внимание
-

Какие варианты есть

1

1 октября — последний день оплаты налогов за предыдущий год. Оплатить налоги через интернет можно двумя способами: через личный кабинет на портале Федеральной налоговой службы или через сервис «Уплата налогов физических лиц». В первом случае надо заранее позаботиться о получении доступа к кабинету, во втором — иметь при себе налоговые уведомления, высланные

инспекцией.

Как оплатить через личный кабинет

2

Через личный кабинет налогоплательщика на портале Федеральной налоговой службы (ФНС) можно отслеживать начисленные и уплаченные налоги и оплачивать платежи.

Для получения полноценного доступа к кабинету нужно обратиться в любое отделение налоговой службы (имея при себе удостоверение личности и оригинал или копию свидетельства о присвоении ИНН) или получить доступ через подтвержденный аккаунт портала государственных услуг. Для подтверждения потребуется личный визит в одно из учреждений: отделение ФГУП «Почта России», центр госуслуг «Мои документы» или центр обслуживания клиентов ОАО «Ростелеком».

Онлайн-оплата происходит не в самом личном кабинете, а на стороне интернет-сервисов банков, заключивших соглашения с ФНС России. При переходе из личного кабинета на сайты сервисов вы получаете уже сформированный список налоговых платежей, которые можно оплатить вместе или по отдельности.

Данные об оплате появятся в разделе «Зачислено» личного кабинета в течение десяти дней после проведенного платежа.

Можно ли обойтись без личного визита

3

Налоги можно оплатить без оформления доступа к личному кабинету, если у вас есть уведомления на уплату налогов. Вам поможет сервис [«Уплата налогов физических лиц»](#). В него нужно ввести данные плательщика и объекта (или объектов) налогообложения, указать тип налога и сумму платежа. Реквизиты платежа (КБК и ОКАТО) будут сформированы автоматически. Затем можно сразу же оплатить налоги через онлайн-сервисы банков-партнеров ФНС.

Как узнать свой ИНН

4

Узнать ИНН можно через [специальный сервис](#), указав там свои ФИО и данные документа, удостоверяющего личность.

Если ИНН не найден, повторите поиск, введя данные предыдущего документа, удостоверяющего личность (если вы меняли паспорт), или обратитесь в ФНС уже лично — в ту инспекцию, которая относится к вашему району прописки.

Можно ли оплатить налог за друга

5

Нельзя. В соответствии с 45 статьей Налогового кодекса РФ налогоплательщик обязан самостоятельно оплачивать налоги, сборы, пени и штрафы.

Кто платит налоги за ребенка

6

На законных представителей несовершеннолетних граждан — родителей, усыновителей или опекунов — уплата налогов законом прямо не возлагается. Но если налоги не будут оплачены в срок, то при наступлении совершеннолетия гражданину придется уже самостоятельно оплатить все задолженности.

Узнать ИНН ребенка можно из полученных на его имя квитанций или при помощи специального сервиса.

Получить доступ в личный кабинет ребенка можно лично в любой инспекции ФНС России, предоставив свой паспорт, свидетельство о рождении ребенка и копию или оригинал свидетельства о постановке на учет в налоговом органе.

На что обратить внимание

При получении налогового уведомления проверьте соответствие ИНН данным плательщика. Если найдено несоответствие, то нужно обратиться в инспекцию по месту постоянной регистрации.

Если изменились данные объекта налогообложения, то сообщить об этом в инспекцию можно через личный кабинет налогоплательщика или письменно — специальные бланки вкладываются в конверты с налоговыми уведомлениями.

Сохраняйте документы, подтверждающие оплату налогов, в электронном виде или распечатывайте их. Они могут потребоваться в случае спорных ситуаций.

Не оставляйте решение вопросов с оплатой налога на последний момент: онлайн-сервисы зависимы от числа посетителей. В дни, когда все вспоминают о том, что завтра — последний день оплаты налогов, сервисы могут не всегда работать корректно.